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Sehr geehrte Frau Präsidentin!

Gemäß § 29 GeOLT stelle ich Frau Landesrätin Mag. Astrid Eisenkopf als

zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende

schriftliche Anfrage

Sehr geehrte Frau Landesrätin!

Burgenlands Forschungsquote liegt mit 0.85 Prozent am letzten Platz im
Bundesländervergleich. Seit der Verschmelzung der Forschungsgesellschaften zur
„Forschung Burgenland" im Jahr 2017 mit der Absicht „weniger Geld für
Verwaltung, mehr Geld für Forschung" - gibt es weder Strategien noch
Umsetzungspläne der FTI-Strategie für das Burgenland.

Dazu stelle ich folgende Fragen:

1. Welche bestehenden Projekte werden weitergeführt?
a. Welche neuen Aktivitäten wurden von der jetzt zuständigen Landesrätin

gesetzt?
b. Für „Angelegenheiten der FTI Burgenland" ist in der Landesverwaltung

die Abt. 7, Referat Wissenschaft, zuständig. Was ist die konkrete
Aufgabe des Referates bezüglich FTI Burgenland?

2. Wie steht die Landesregierung zur FTI (Forschung-Technologie-Innovation)-
Strategie Burgenland 2025?

a. In wie weit wird an der FTI-Strategie für das Burgenland gearbeitet?
i. Gibt es hierzu Konzepte?
ii. Wenn ja, warum sind diese nicht bekannt?
iii. Wenn nein, warum nicht?

b. Welche konkreten Zielvorgaben gibt es?



b. Welche konkreten Zielvorgaben gibt es?
c. Wird die FTI-Strategie in der Budgetgestaltung berücksichtigt?

i. Wenn nein, warum nicht?
d. Bis wann werden erste Ergebnisse der FTI-Strategie Burgenland

erwartet?
e. Innerhalb welchen Zeitrahmens soll die Umsetzung erfolgen?

3. Welche konkreten Einsparungen wurden durch die Verschmelzung der
Forschungsgesellschaften erzielt?

a. Wie viele Mitarbeiter sind in der Forschung Burgenland beschäftigt?
b. Wie viele Mitarbeiter wurden übernommen?
c. Wie viele am Standort Eisenstadt?
d. Wie viele am Standort Pinkafeld?

4. Gibt es einen Forschungsbeauftragte/n des Landes Burgenlandes?
a. Wenn ja, was konkret ist seine Funktion?
b. Wem ist diese Person unterstellt?
c. Mit welchen Zielsetzungen wurde diese Person beauftragt?

5. Der Rat für Forschung im Burgenland wurde nach der Eingliederung der FTI
Burgenland in die „Forschung Burgenland" umgestaltet. Wie setzt sich der Rat
zusammen?

a. Wer sind aktuell die Mitglieder in diesem Rat?
b. Welche konkreten Kompetenzen hat dieser Rat?
c. Welche Maßnahmen wurden bereits umgesetzt?

6. Wurde für die Arbeit der „Forschung Burgenland GmbH" ein Leistungskatalog
festgelegt?

a. Wenn nein, warum nicht?
b. Wenn ja, ist dieser öffentlich ersichtlich?
c. Was ist im Leistungskatalog festgehalten?

7. Welche konkreten Forschungsarbeiten wurden seit 2017 umgesetzt?
a. Nach welchen Kriterien werden die Ergebnisse gemessen?
b. Mit welchen Instrumenten werden die Ergebnisse gemessen?

8. Wie erklären Sie die sinkende Forschungsquote?
9. Welche Initiativen werden von der burgenländischen Landesregierung gesetzt,

um die Forschungsquote zu steigern?
a. Was konkret wurde seit 2017 bereits umgesetzt?
b. Warum wurden dem Landtag keine Fortschrittsberichte für die Jahre

2015 bis 2017 übermittelt?
10. Wie kann sichergestellt werden, dass für das Burgenland wichtige Themen in

der Bundes-Strategie abgebildet werden?
a. Gibt es vom Land Burgenland Kontakt mit Ministerien oder sonstigen

Stellen?


